


Наш внесок у розвиток інституціональної частини

Системи Професійних Кваліфікацій України



Сучасні способи аналізу ринку
праці

«Думка проста, але виражена чесно, 
корисніша туманних натяків»

Річард Фейман
«Характер фізичних законів»



Ми вважаємо за потрібне:

• Використовуючи існуючи статистичні дані детально
проаналізувати та описати фактично існуючий ринок праці
(регіони, Україна).

• Наглядно представити результати та сформулювати
рекомендації, які дозволять урядовцям приймати
відповідні управлінські рішення «тут і вже зараз».



Ринок праці не можна пояснити детерміновано і не можна
передбачити, бо він є хаотичним.

На нього впливають стільки сил, які взаємодіють між собою
настільки складним чином, що навіть найменші зміни способу їх
взаємодії можуть привести до зовсім інших наслідків, ніж
передбачалося.

Ринок праці являє собою так звану «хаотичну систему другого
рівня».



Хаотичні системи бувають двох рівнів.

Хаос першого рівня – це хаос, що не реагує на передбачення
стосовно нього.

Типовий приклад хаотичної системи першого рівня – погода.

Наш прогноз щодо погоди аж ніяк не впливає на саму погоду.



Хаос другого рівня – це хаос, що реагує на передбачення
стосовно нього. Тому його неможливо спрогнозувати.

Хаотичними системами другого рівня є, наприклад, історія,
політика, ринок. В тому числі – ринок праці.



Ми вивчаємо ринок праці не для того, щоб знати майбутнє,
а для того, щоби розширити наші сучасні горизонти та мати
перед собою значно більші можливостей приймати
відповідні рішення, аніж ми уявляли раніше.



Програмний комплекс «Кваліфікаційна мапа України»
та

інформаційно-логічна модель ринку праці України



Інформаційно-логічна модель
ринку праці України

Інститут професійних кваліфікацій розробив та розпочав
у вересні 2017 року дослідну експлуатацію програмного
комплексу «Кваліфікаційна мапа України» на базі створеної
їм інформаційно-логічної моделі ринку праці.

Інформаційно-логічна модель відображає дані
предметної області у вигляді сукупності інформаційних
об'єктів і зв'язків між ними.





Регіональна інформаційно-логічна
модель

Детальний аналіз структури зайнятих в економіці регіону.

Детальний аналіз структури зайнятих в економіці регіону виконується на
базі даних Держкомстату, Державної служби зайнятості, Пенсійного
фонду України, штатних розкладів підприємств усіх форм власності.

Аналіз спрямований на визначення кількості працюючих за кожним
кодом посади/професії (з Класифікатору професій) у визначеному виді
економічної діяльності (за кодами ВЕД).

Як результат, формується спеціальна база даних (Інформаційно-логічна
модель) посад/професій, яка відображає фактично існуючий ринок праці
в регіоні. Ключовими для бази даних є 4-ох значний код посади/професії
та 4-х значний код основного виду економічної діяльності.









Регіональна інформаційно-логічна
модель

Компанія «Інтерпайп» заявляє про дефіцит персоналу на трубному і колісному виробництві, 
сумарна потреба оцінюється на рівні 600 вакансій на активах в Дніпрі і Нікополі. Про це 
заявив Денис Морозов, директор з економіки та фінансів Інтерпайпу.

«Ми вже бачимо фінансові втрати, пов'язані з відсутністю персоналу. Ми не можемо 
укомплектувати четверту зміну на заводі в Нікополі, укомплектувати колесопрокатний цех. 
За моїми оцінками, з причин, пов'язаних з дефіцитом персоналу, ми втратили не менше 5 
тисяч тон у виробництві за січень-лютий 2018 року. Основна потреба в кваліфікованих 
робітниках - токарях, вальцювальниках, різниках, обробниках металу» - додав він.

Як приклад Морозов наводить ситуацію із забезпеченням позапланової потреби 
українських вагонобудівників в колесах у I кварталі поточного року.

Так, в кінці грудня Укрзалізниця несподівано підписала тендери на будівництво нових 
вагонів з Крюківським ВСЗ, Попаснянським ВРЗ і Дніпровагонмаш. 

На початку січня Інтерпайп оголосив додатковий набір 300 осіб в колесопрокатний цех.

«Але швидко найняти стільки людей не вдається. Щоб покрити хоча б частину додаткової 
потреби українських вагонобудівників, довелося переносити терміни по ряду експортних 
контрактів, в тому числі платити штрафи» - зазначив він.
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Випуск та потреба в фахівцях з ВО за галузями знань у 2016 році

Випуск Потреба



7111  Гірники та кар'єрні робітники 

7112  Вибуховики 

7115  Укрупнені професійні назви робіт кваліфікованих робітників на транспорті 

7120  Укрупнені професії будівельників будівель та споруд 

7122  Муляри 

7123  Укладальники бетонної суміші 

7124  Теслярі та столяри 

7129  Будівельники, ремонтники споруд та верхолази 

7131  Покрівельники 

7133  Штукатури 

7136  Водопровідники та трубопровідники 

7137  Будівельні та подібні до них електрики 

7212  Зварники та газорізальники 

7214  Заготівники та монтажники металоконструкцій 

7215  Такелажники та робітники, що зрощують канати 

7219  Укрупнені професійні назви робіт формувальників, зварників, прокатників, бляхарів та монтажників металоконструкцій 

7229  Укрупнені професійні назви робіт ковалів ручного кування та інструментальників 

7231  Механіки та монтажники моторних транспортних засобів 

7233  Механіки та монтажники сільськогосподарських та промислових машин 

7239  Укрупнені професії механіків, слюсарів та монтажників механічного устаткування 

7241  Електромеханіки та електромонтажники 

7249  Укрупнені професії механіків та монтажників електричного та електронного устаткування 

7411  М'ясники та постачальники риби 

7412  Булочники, кондитери та майстри з приготування кондитерських виробів 

7413  Виробники молочних продуктів 

7419  Укрупнені професії робітників з приготування харчових продуктів 

7421  Робітники з оброблення дерева 

7422  Столяри 

7433  Кравці, майстри-виробники одягу та капелюшники 

7435  Модельєри текстильних, шкіряних та подібних виробів, закрійники 

7436  Швачки та вишивальниці 

7439  Укрупнені професії текстильників, швейників та робітників подібних професій 

7990  Інші професійні назви робіт кваліфікованих робітників з інструментом 

Класифікаційні угруповання для ВЕД 8. Розділ 7. Кваліфіковані робітники з інструментом 
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Коди професій

Розділ 7. Кваліфіковані робітники з інструментом.
Потреба в робітничих кадрах та їх підготовка у 2016 році

Потреба Підготовка









ІСТОРІЯ СТВОРЕННЯ

Програмний комплекс «Репозитарій професійних кваліфікацій» був 
створений в 2014 році Інститутом професійних кваліфікацій.

Репозитарій професійних кваліфікацій був офіційно презентований 
Інститутом професійних кваліфікацій 11 вересня 2014 року і на 
сьогодні є єдиним спеціалізованим програмним комплексом для 
зберігання професійних стандартів.



СЬОГОДЕННЯ

На сьогодні «Репозитарій професійних кваліфікацій»: 

• Має базу даних на більш ніж 300 зареєстрованих користувачів.

• Зберігає та надає доступ до 82 професійних стандартів, розроблених 
роботодавцями з 2012 року.

• Зберігає та надає доступ до 111 освітніх стандартів професійно-технічної освіти, 
розроблених Міністерством освіти і науки України у 2014-2015 роках.

• Має  базу даних на 11 зареєстрованих розробників професійних стандартів, яким 
присвоєні індивідуальні коди розробників.

• Має базу даних на 26 Всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців та 9 
Всеукраїнських професійних товариств, які для своїй діяльності розробляють та 
використовують професійні стандарти.







Дякуємо за увагу!

www.ipq.org.ua

www.futureskills.org.ua

www.profstandart.org.ua

http://www.ipq.org.ua/
http://www.futureskills.org.ua/
http://www.profstandart.org.ua/

